ПРОФЕССОР БОРИС НИКОЛАЕВИЧ ЖУКОВ - К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Лысов Н.А.

Медицинский университет PEABИ3, Самара, Россия, e-mail: mail@reaviz.ru

PROFESSOR BORIS ZHUKOV - TO 75 YEARS ANNIVERSARY Lysov NA

Medical University REAVIZ, Samara, Russia, e-mail: mail@reaviz.ru

Для цитирования:

Лысов Н.А. Профессор Борис Николаевич Жуков – к 75-летию со дня рождения// Морфологические ведомости.- 2017.- Том 25.- № 3.- С. 00. **For the citation:**

Lysov NA. Professor Boris Zhykov - to 75 Years Anniversary. Morfologicheskie Vedomosti - Morphological Newsletter. 2017 Sep 30;25(3):00.



Борис Николаевич Жуков родился 5 августа 1942 г. в семье военнослужащего в блокадном Ленинграде, затем был эвакуирован в г. Сызрань Куйбышевской области. В 1965 г. он закончил лечебнопрофилактический факультет Куйбышевского государственного медицинского института. С 1965 по 1969 гг. работал хирургом в узловой больнице станции Кинель Куйбышевской железной дороги. Будучи практическим врачом, под руководством своего учителя, профессора А.М. Аминева в 1969 г. он защитил кандидатскую диссертацию на тему «Тазовая блокада по Л.Г. Школьникову в комплексном лечении тромбофлебитов нижних конечностей». С декабря 1969 г. вся профессиональная деятельность Бориса Николаевича неразрывно связана с Куйбышевским государственным медицинским институтом, далее - Самарским государственным медицинским университетом, в котором он работал вначале ординатором клиники госпитальной хирургии, а затем ассистентом и доцентом этой кафедры. В 1974 г. он успешно защитил докторскую диссертацию на тему «Инструментальные и лабораторные методы в диагностике и оценке результатов лечения больных с заболеваниями вен нижних конечностей и таза», в 1977 г. был утвержден в звании профессора кафедры госпитальной хирургии.

Основными направлениями научно-педагогической школы профессора Б.Н. Жукова являются: разработка методов диагностики, и лечения пациентов с острой и хронической патологией венозных и лимфатических сосудов; реконструктивная и восстановительная хирургия при заболеваниях прямой и ободочной кишок; внедрение

методов мини-инвазивной хирургии при заболеваниях органов брюшной полости, применение неионизирующего излучения в медицине. Б.Н. Жуков — основатель флебо-лимфологического направления в Самарской области. Им было организовано отделение сосудистой хирургии в институтских клиниках. В 2003 г. при непосредственном организационном содействии и участии профессора Б.Н. Жукова в г. Самаре был проведен І-й съезд колопроктологов России с международным участием, посвященный 100-летию профессора А.М. Аминева, в 2009 г. - Всероссийская конференция сосудистых хирургов. В 1996 г. профессору Б.Н. Жукову было присвоено почётное звание «Заслуженный деятель науки РФ». За весомый вклад в развитие хирургии Самарской области ему дважды (в 1998 и в 2008 гг.) присуждалась Губернская премия в области науки и техники. Указом Президента РФ в 2003 г. Б.Н. Жуков награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» ІІ степени. За большой вклад в развитие колопроктологии в 2004 г. профессору Б.Н. Жукову присвоена премия Правительства РФ.

Б.Н. Жуков является членом редколлегий и редакционных советов специализированных медицинских журналов «Флебология», «». На протяжении многих лет он являлся членом проблемных комиссий Минздрава РФ «Колопроктология», «Лазерная медицина», «Применение магнитных полей в биологии и медицине». С 1999 г. по 2016 г. он являлся вицепрезидентом Ассоциации флебологов России. Профессор Б.Н. Жуков является почётным членом общества рационализаторов и изобретателей России. С 2002 г. по 2017 г. он являлся председателем правления Самарского областного научно-практического общества хирургов им. В.И. Разумовского. В 2009 г. решением «Национальной Академии общественного признания заслуг и достижений» профессор Б.Н. Жуков удостоен звания кавалера орденов Гиппократа и «Заслуженный гражданин России». Почти за тридцать лет заведования кафедрой госпитальной хирургии Самарского государственного медицинского университета под руководством Б.Н. Жукова были защищены 56 диссертаций, из них 15 — докторские. В настоящее время Б.Н. Жуков передает свой научно-практический и жизненный опыт студентам и аспирантам и сотрудникам кафедры хирургических болезней Медицинского университета РЕАВИЗ.

Коллектив сотрудников Медицинского университета РЕАВИЗ, а также кафедры и клиники госпитальной хирургии Самарского государственного медицинского университета Минздрава России и Российское общество хирургов, редакция журнала «Морфологические ведомости» от всей души поздравляют Бориса Николаевича с юбилеем и желают отличного здоровья, творческих успехов, прекрасного настроения и всего самого доброго!